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	POLITICA SICUREZZA - AMBIENTE




E’ prerogativa della TECNOMECCANICA SRL condurre le proprie attività in modo tale da salvaguardare l’incolumità dei propri dipendenti e di quanti agiscono all’interno dell’azienda o dei luoghi esterni di lavoro. 

La ditta assumerà ogni sforzo per prevenire tutti gli incidenti, infortuni e malattie professionali attraverso la partecipazione attiva di ciascun dipendente. 

La TECNOMECCANICA SRL farà ogni sforzo per individuare e correggere o controllare le situazioni di rischio connesse alla sua attività. 

E’ politica TECNOMECCANICA SRL. 

- manutenere impianti ed attrezzature, adottare procedure operative, provvedere all’addestramento e condurre le proprie operazioni in modo tale da salvaguardare i propri lavoratori, i beni altrui e la comunità in cui opera; 

- far fronte con tempestività, efficacia e diligenza ad emergenze o incidenti che dovessero verificarsi nel corso dei lavori. 

- rispettare tutte le leggi e regolarmente vigenti e, laddove leggi e regolamenti non esistessero, ci si atterrà agli standard propri individuati con senso di responsabilità; 

- promuovere la conoscenza delle cause e degli effetti di ogni azione venga posta in essere che non rispetti le procedure di approccio ad un lavoro nel settore di competenza con seminari e corsi formativi del proprio personale incentivando lo stesso in materia di sicurezza dei luoghi di lavoro; 

- effettuare gli opportuni riesami e valutazioni delle proprie operazioni per quantificare sempre e costantemente i progressi riscontrati nel settore della sicurezza. 

Ambiente 

E’ politica della TECNOMECCANICA SRL di rispettare tutte le leggi ed i regolamenti vigenti e laddove questi non esistessero fare riferimento ai propri standard di sicurezza individuati con senso di responsabilità. La ditta si impegna nelle sue attività specifiche a fare sforzi intesi al miglioramento dei propri risultati nel settore della protezione ambientale. 

TECNOMECCANICA SRL incoraggia il rispetto e l’attenzione per l’ambiente, da importanza alla responsabilità in materia ambientale ai propri dipendenti ed assicura che sono predisposte idonee procedure operative di approccio al lavoro e corsi di addestramento del personale. 

La ditta confronta le sue esperienze con altre società operanti nello stesso settore in modo da migliorare sempre più lo standard qualitativo. E’ politica della TECNOMECCANICA SRL: 

- Gestire la propria attività con lo scopo di prevenire incidenti indirizzando a tale scopo la realizzazione, conduzione e la manutenzione degli impianti ove si opera; 

- far fronte con rapidità ed efficacia ad incidenti che potessero verificarsi nel corso delle operazioni suddette; 

- Promuovere seminari e corsi di formazione interni alle maestranze per ampliare la conoscenza degli effetti che le proprie operazioni possono produrre sull’ambiente, per migliorare le tecniche di prevenzione; 

- Effettuare gli opportuni riesami e valutazioni delle proprie operazioni per quantificare i progressi fatti ed assicurare sempre una maggiore sicurezza dei lavoratori e dell’ambiente.
Stornarella, 09.01.2023
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